

Preasfințitul Părinte Varlaam: Începe Perioada Triodului, o primăvară de înnoire duhovnicească



Făcând referire la vremea caldă înregistrată duminică, 17 februarie 2019, în București, Episcopul vicar patriarhal Varlaam Ploieșteanul a spus la Paraclisul CMN că și din punct de vedere spiritual în această dată începe o primăvară de înnoire duhovnicească, Perioada Triodului:

„Această duminică s-a arătat încă de la orele dimineții ca o adevărată zi de primăvară, însorită și caldă.

Ea surprinde pentru că luminează o zi de la mijlocul lunii februarie, dar faptul acesta nu este întâmplător, pentru că Biserica noastră începe astăzi o perioadă duhovnicească ce poate fi asemănată cu o primăvară spirituală, o primăvară de înnoire duhovnicească”.

„Dacă primăvara toate cele care au îmbrăcat în toamnă această haină a tristeții asemănată cu moartea în primăvară înviază, iată că în această perioadă de primăvară suntem invitați și noi să lucrăm pentru învierea din moartea păcatului”, a spus Preasfinția Sa.

Ierarhul a spus că Perioada Triodului se aseamănă cu o scară ce ne conduce la

viața cu Dumnezeu, ne ridică din robia patimilor la libertatea Duhului, prin rugăciune, post, smerenie sinceră și prin multa milostenie”.

În continuare, Preasfinția Sa a enumerat cele patru duminici care premerg „Primăvara Sfântului și Marelui Post” și a spus cum ne putem edifica urmând recomandările din textele evanghelice ale fiecăreia.

O ispită care îi stăpânește pe oamenii duhovnicești

Referitor la Pilda Vameșului și a Fariseului rostită în prima duminică din acest periplu, PS Varlaam a spus că ne pune înaintea o ispită foarte des întâlnită și în creștinism, aceea de a ne mândri cu virtuțile noastre.

„Această ispită îi stăpânește în general pe oamenii duhovnicești, oamenii care se străduiesc să împlinească voia lui Dumnezeu”, a semnalat părintele episcop.

„Sunt părinți care spun că demonii se bucură atunci când văd creștini râvnitori luptându-se, să împlinească cât mai mult în viața lor voia Domnului pentru că ei înțeleg că un astfel de om poate fi prins ușor într-o capcană sau viclenie demonică foarte rafinată, aceea a mulțumirii de sine, a mândriei că împlinim voia lui Dumnezeu”, a subliniat ierarhul.

Ca prevenție pentru a evita această ispită a mândriei, Episcopul vicar Varlaam Ploieșteanul a recomandat conștientizarea permanentă a faptului că tot ce realizăm se face numai „cu ajutorul și prin mila lui Dumnezeu”.

„Când săvârșim o faptă bună, când mergem la biserică, când ne rugăm, când ajutăm un sărac, când schimbăm disperarea unui semen în speranță să avem conștiința că toate lucrurile acestea nu le facem prin propria noastră putere”, a spus ierarhul, amintind cuvintele Mântuitorului: „Fără mine nu puteți face nimic”.

În cadrul Sfintei Liturghii oficiate la Paraclisul Catedralei Naționale, psaltul Adrian Butuc, dirijorul grupului psaltic Anastasis, a fost hirotonit diacon.

Vezi mai multe imagini în galeria foto de la eveniment!



Publicat de Sorin Ionițe

Foto credit: Basilica.ro / Mircea Florescu